

# 学校请培训机构给200名学生补美术，双方为钱闹翻了 培训课上一半 老师撂挑子

南京市六合区实验高级中学新高三的不少学生，这两天很郁闷。8月1日，原本进行得非常好的美术培训课突然停课，原因是授课的溧水县艺源美术工作室的老师全部从学校撤离。据了解，近200名参加培训的学生共交了40万元左右的学费，可是才上12天课就突然停课。

□现代快报记者 陈志佳

昨天下午1点钟左右，记者来到六合区实验高级中学。即将升入高三的男生小杜说，暑假中，学校和一家名叫艺源美术工作室的培训合作，给新高三的学生进行美术培训，提前准备今年12月份将要进行的艺术类统考。小杜说：“昨天给我们上课的老师全都走了，老师讲学校不愿给他们钱，但是我们交上去的

学费有好几十万呢。”

据了解，为期25天的培训中，已有美术基础的学生，学费为1750元，而少部分刚刚参加美术培训的学生，学费为2800元，粗略算一下，费用确实在40万元左右。按照学生们的说法，艺源的老师们是因为学校拿出的钱太少选择离开，那么这40万元的学费究竟交给了谁，又是由谁来

分配的呢？六合区实验高级中学艺体中心主任武安静表示，所有的学费都交给了艺源，学校只是提供了场地。上课一段时间后，发现艺源老师的水平并不像想象中那么出色，学校和艺源的负责人沟通后，他们觉得自己达不到学校提出的要求，但仍然想继续教下去并拿走全额学费，学校拒绝后，这才造成艺源突然撤离。记者随后联系上一位艺源美术工作室的负责人，但他拒绝透露有关钱的任何问题，只是说：“关于钱的问题我不想多说，总之不会回六合继续上课了。”武安静表示：“校方已经和艺源的负责人进行了沟通，艺源将前12

天内，老师的工资、食宿费等费用扣除后，把剩余的学费都退了回来。我们也已经联系了新的培训机构，不会耽误学生的培训，也不会让学生再交钱。”

虽然学费的事已解决，但六合实验高级中学利用暑期开办补习班的行为已经违反了相关规定。六合区教育局组宣科徐科长表示：“不论是文化课还是艺术课，暑期开办补习班都是明确禁止的，学校已经违规了。”徐科长称，教育局会要求学校处理好善后工作，“想继续参加培训的学生，我们要求培训机构另找场地，学校和老师都不允许参与，不愿参加培训的，无条件退费。”

## 路过鼓楼广场，当心“黑心刀片”

近日有市民称，骑车路过鼓楼广场时车胎被刀片割破。推车去附近修车摊修理，遇到好几个有同样遭遇的骑车人，大家差不多都是在同一个地点中招。

帖子发出后，引起网友们的关注。市民宋小姐称，自己也曾遇到过这种倒霉事。7月底的一天，她骑车途经鼓楼医院，快到鼓楼转盘时，突然感觉车身很沉，无法前行。下车一看，才发现车子前轮胎已完全瘪掉。修车时，宋小姐看到车胎里剥出一小块崭新的美工刀片。“除非有人故意捣鬼，否则这么薄的刀片

怎么会立在路上呢？”

昨天上午，鼓楼医院旁边一停车场收费员表示，自己的车也被割过，刚停下车就有人过来问要不要换轮胎。他说，这帮人把薄刀片用胶泥固定在路上，车子一轧，内外胎全报废。可能有人盯上鼓楼广场车流量大，在这里下手。“我们修车的绝不会干这种事。”双龙巷的一位修车师傅称，附近确有一帮人专门用刀片割车胎赚黑心钱，他们在路上晃悠，看到有人中招，就会跟过去搭讪，推销自己的车胎。这位修车人描述，这帮人大多骑着电动

车单独行动，车上随时带着轮胎。他们作案时间不定，安好刀片后就守在一边。“最近一段时间，我也修了几辆被刀片割破的车子。车子修好了，有人还以为是我们干的。”

昨晚，记者向警方反映了此事。新街口派出所民警表示，警方目前尚未接到类似情况的报警，如市民发现有人故意撒刀片扎车胎，可直接拨打110提供线索。另外，也希望受害车主提供具体的时间段，方便警方调取事发地点的监控录像。

现代快报记者 付瑞利



网友在帖子中展示“黑心刀片”

## 专家支招新高三高二高一： 如何利用暑期快速提高 100 分？

2011—2012年普通类与传媒类院校录取分数线比较（部分）

院校名称	批次	普通类分数线		传媒高考 最低分	加分 幅度	院校名称	批次	普通类分数线		传媒 高考 最低分	加分 幅度
		文科	理科					文科	理科		
		最低分	最低分					最低分	最低分		
中国传媒大学	一本	364	357	240	124	南京大学	一本	376	382	261	121
北京师范大学	一本	369	367	161	208	南京航空航天大学	一本	367	375	166	209
上海师范大学	二本	340	337	161	179	河海大学	一本	351	370	214	156
华东师范大学	一本	368	359	171	197	南京农业大学	一本	350	349	156	194
首都师范大学	一本	344	345	155	190	东华大学	一本	355	346	185	170
复旦大学	一本	389	400	173	227	苏州大学	一本	351	346	201	150
同济大学	一本	368	373	164	204	南京师范大学	一本	354	352	245	109
暨南大学	一本	354	352	265	89	晓庄学院	二本	335	335	215	120
上海大学	二本	356	358	191	167	江苏教育学院	二本	329	326	236	93
湖南大学	一本	345	352	230	122	江苏师范大学	二本	343	345	207	138
四川大学	一本	361	363	207	156	天津师范大学	二本	339	332	170	169

升入新高三、高二、高一暑期学生都忙于补习文化，但实际上这种既花钱又花时间的文化补习真正能提高多少分？很多家长和学生都很迷茫，有的家长甚至说：“花钱求个心安理得吧。”笔者近期采访了知名高考专家朱教授。朱教授说：“文化补习最多只能提升20分，治标不治本，不可能从专科升到本科，更不可能从本三升到本一，请家长一定要理智。”记者也就相关家长关心的问题采访了朱教授。

问：江苏的高考加分政策有哪些？

答：江苏目前在普通高考的基础上还有一些加分的优惠政策，如：保送生、自主招生、体育科技特长生和传媒艺术类考生。其中自主招生一般降分30—50分，特长生一般20分优惠，传媒艺考生一般降分可达100分，建议家长多关注传媒类艺考类型。

问：什么叫传媒类考生，优势有哪些？

答：传媒艺考考生是艺考的一种，一般采取“艺兼普”的报考形式，既不放弃普通高考，同时又可享受传媒艺考降分政策。传媒艺考也属于普通高考的一种，具体优势体现在：1、传媒类高考既不影响普通类高考，又可享受传媒高考降分100分的优惠；2、传媒高考的录取机会比普通高考多6次；3、传媒高考对于选修科目没有等级要求，只要求七门过四门，这对于偏科的学生上一本帮助极大。

问：传媒艺考生毕业后的文凭与普通专业性质有区别吗？

答：没有，都是属于教育部认可的一、二、三本类正规文凭，甚至含金量高于普通文理科。因中央狠抓文化产业，其就业率一直领先于其它专业。

问：如果学生对传媒专业不感兴趣怎么办？

答：高考不存在兴趣，只讲效果，传媒高考的目的首先是确保进本科，进名牌大学，然后再选择专业，有些对传媒不感兴趣的学生是通过传媒进入更高层次大学后，采取转专业或辅修二学历的形式“曲线救国”，同样可以修管理类、经济类或其他专业。

问：传媒高考耽误学习吗？

答：传媒类高考可降100分，前提是需要参加传

媒专业的考试，就如同自主招生需要参加自主招生的考试一样。这种考试不会占用太多时间，而且专业学习最多只需要20天左右，学习的内容与语文基本相似。不需要停课，只利用暑期或周末学习，不影响文化学习还会推动语文与作文水平的提高。

问：传媒类学生入学后，大学的学费高吗？

答：和普通类文理科专业差不多，同等学校每年学费高一千左右。

问：各校的录取文化分是多少，能举例说明吗？

答：请参考上面表格。

问：家长到哪参加传媒高考的培训？

答：南京天舟传媒学校值得向您推荐：一、该校已举办15年的专业培训，每年本科录取率超过93%；二、该校由省内外12位著名艺术教育专家举办，拥有70多位专职教师队伍和专职班主任；三、该校拥有自主研发的系统专业教材、完善的教学体系、教学大纲和管理模式；四、该校每年为南京市各高中共培训1200名学生，进入本科的有1100多人，其中一本超过48%。

问：新高三和新高二、高一的学生要什么时候开始学习传媒专业？

答：新高三的学生从现在就要开始，而且一定要抓紧时间，充分利用这个暑期赶快参加学习，否则时间就很紧张了。新高二、高一的学生最好也要

从现在开始起步了，提前准备，充分应对高考。

上周末，天舟传媒艺术学校邀请知名高校专家举办了两场公益讲座，家长现场咨询热烈：

家长问：我的女儿是下关一所普通高中新高三学生，年级排名中等，估计高考文化分240分左右，适合考那一所高校？

专家答：很多。如：南艺的摄影、江苏院、晓庄师范学院、南广学院、三江学院、中北学院，及省外的四川师范大学、首都师范大学等传媒类专业。

家长问：我儿子是九中的学生，排名中上，文化分估计280分左右能上哪些学校？

专家答：南京大学、南师、南艺、复旦、四川大学、中戏、北电、上戏、浙传等。

家长问：假如我女儿高考没考好，只能考200分以下，能上本科吗？

专家答：上本科没问题，今年江苏的传媒类达线文化分是155分。

家长问：我儿子成绩不错，假如他高考考得好，达到350分以上，上传媒类大学还合算吗？

专家答：当然合算，可以上南京大学、复旦大学、中国传媒大学、同济大学等985或211重点大学嘛！

**传媒高考公益咨询会**  
**参会对象：新高三、高二、高一**

**举办时间：8月4—5日**

**名额有限，敬请预约，预约赠《高考加分指南》**

**地址：王府大街8号测绘大厦11F整层  
(金鹰国际商城南侧南京银行旁，地铁“新街口”站20号出口，3、4、5、9、18、302W“新街口西站”)**

**免费教育热线：**

**400-888-9309(24H)**

**咨询电话：84677354**

**13951991207(24H)**



## 公交站牌能否标注地铁位置

市民：南京的公交站牌上都不注明附近是否有地铁站，让不熟悉的外地人感到很方便。

记者 鲍铭东探访：昨天，记者将市民的建议转交到南京市客管处，相关负责人表示，今后公交整合后场站公司可以这么操作，只需在地铁经过的公交站点加标一个地铁图标符号即可，必要的话还可以加注一个数字或文字，表明附近是地铁几号线。

## 宾馆电话成了“葡萄节热线”

尹女士：我们是江苏省体育局训练中心聚仙楼宾馆，3个多星期来，每天都有几十个电话打到我们这里，询问去盐城葡萄节怎么走，对方说路边广告牌上就是我们这个电话。

记者 付瑞利探访：昨天下午，记者与浦口区盘城街道取得联系。据工作人员介绍，为迎接葡萄节，盘城街道专门印制了一批巨幅广告摆放在辖内的道路旁。因为疏于核对电话号码，造成现在的误会。街道随后向宾馆道歉，并提供了正确的电话号码，如再有市民打来时，希望服务员转告。而听说离葡萄节结束还要将近10天，马上就到周末，电话又要被打爆，聚仙楼宾馆希望能把他们的电话号码抹掉。